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AΣTIKEΣ ΣTPATHΓIKEΣ ΓIA TO ΔHMOΣIO XΩPO  
Διαπανεπιστημιακό εργαστήριο Aρχιτεκτονικης

τείται», το διαπανεπιστημιακό εργαστήριο 
Αρχιτεκτονικής με τίτλο «Αστικές στρατηγι-
κές για το δημόσιο χώρο». Τα πανεπιστημι-
ακά Εργαστήρια ως παράλληλες δράσεις του 
Συνεδρίου κινούνται από ‘μικρο-τόπους’ σε 
μεγα-τόπους’ προκειμένου να προτείνουν 
αρχιτεκτονικές παρεμβάσεις που αποβλέ-
πουν στην υποστήριξη των θέσεων τους για 
το δημόσιο χώρο. Οι περιοχές διερεύνησης 
είναι οι εξής:  οι πεζόδρομοι Ικτίνου και το 
σχολικό συγκρότημα του 41ου και 12ου Δημο-
τικού σχολείου και η περιοχή των πεζόδρο-
μων Αγίας Θεοδώρας και Γεωργίου Σταύρου 
και το σχολικό συγκρότημα που βρίσκεται 
σε επαφή με αυτούς, Σχολή Αρχιτεκτόνων 
ΕΜΠ [Διδάσκοντες: Δημήτρης Ησαΐας, Κώ-
στας Μωραΐτης], η περιοχή Παλαιού Σιδη-
ροδρομικού Σταθμού: Τμήμα Αρχιτεκτόνων 
ΑΠΘ [Διδάσκοντες: Τίτη Παπαδοπούλου, 
Αναστάσιος Τέλλιος, Σπύρος Παπαδημητρί-
ου], η περιοχή ΔΕΘ: Τμήμα Αρχιτεκτόνων 
Π. Πατρών [Διδάσκοντες: Γιάννης Αίσωπος, 
Πάνος Δραγώνας], η περιοχή Λαχανόκηπων: 
Τμήμα Αρχιτεκτόνων Π. Θεσσαλίας [Διδά-
σκοντες: Γιώργος Τριανταφυλλίδης, Δήμητρα 
Φύγκα, Αλέξης Δάλλας], το Δυτικό θαλάσσιο 
μέτωπο: Τμήμα Αρχιτεκτόνων Π. Κρήτης [Δι-
δάσκοντες: Αλέξανδρος Τριποδάκης, Μιμή 
Χατζησάββα], και τέλος οι Στοές της Θεσσα-
λονίκης: Τμήμα Αρχιτεκτόνων, Δημοκρίτειο 
Πανεπιστήμιο Θράκης [Διδάσκων: Δημήτρης 
Πολυχρονόπουλος]. Στο εργαστήριο θα συμ-
μετέχει επίσης και η Αρχιτεκτονική Σχολή 
του ITU από την Κωνσταντινούπολη με θέμα 
το θαλάσσιο μέτωπο και συγκεκριμένα την 
εξέδρα του Ομίλου Φίλων Θαλάσσης και την 
παράκτια ζώνη από το Μέγαρο Μουσικής 
έως το Παλατάκι.
Το εργαστήριο θα πραγματοποιηθεί στα 
πλαίσια της  15ης Μπιενάλε  Νέων της Με-
σογείου σε χώρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ και θα είναι 
ανοιχτό προς το κοινό καθ’ όλη τη διάρκεια 
της λειτουργίας του.  Στις 19 Οκτωβρίου 
θα διοργανωθεί στο αμφιθέατρο ΤΕΕ/ΤΚΜ 
στρογγυλό τραπέζι με συζήτηση γύρω από 
την εκπαίδευση και το Δημόσιο χώρο καθώς 
και την παρουσίαση των αποτελεσμάτων του 
εργαστηρίου.
Το Συνέδριο «Δημόσιος χώρος…αναζητεί-
ται» που διοργανώνεται από το ΤΕΕ/ΤΚΜ 
σε συνεργασία με τη Σχολή Αρχιτεκτόνων 
του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου και 
τα Τμήματα Αρχιτεκτόνων των Πολυτεχνικών 
Σχολών των Πανεπιστημίων: Αριστοτέλειου, 
Δημοκρίτειου, Πατρών, Θεσσαλίας, και του 
Πολυτεχνείου Κρήτης, θα λάβει χώρα στις 
20-22 Οκτωβρίου του 2011 στις αίθουσες 
Ολύμπιον και Παύλος Ζάννας του κινημα-
τογράφου Ολύμπιον, στη Θεσσαλονίκη. Το 
συνέδριο επιδιώκει να φέρει στο προσκή-
νιο και να αναζητήσει όλες τις πλευρές των 
νέων δεδομένων γύρω από το δημόσιο αστι-
κό χώρο, τη μεταβλητότητα και τα σημερινά 
ρευστά του όρια, τις νέες νοηματοδοτήσεις 
του, αλλά και τα υπαρκτά και δεδομένα προ-
βλήματα της διαχείρισης και λειτουργίας του 

στις ελληνικές πόλεις. Κεντρικές εισηγήσεις 
του συνεδρίου θα είναι η διάλεξη του διε-
θνούς φήμης αρχιτεκτονικού γραφείου West 
8 καθώς και η διάλεξη του Ηλία Ζέγγελη, 
Καθηγητή του Berlage Institute και Επίτι-
μου Διδάκτωρ Τμήματος Αρχιτεκτόνων Μη-
χανικών Πανεπιστημίου Θεσσαλίας.
Στα πλαίσια του Συνεδρίου το Τεχνικό Επι-
μελητήριο Ελλάδας διοργανώνει παράλληλα 
Έκθεση Αρχιτεκτονικών Διαγωνισμών που 
πραγματοποιήθηκαν τα τελευταία 30 χρόνια 
στην Ελλάδα. Στην έκθεση έγιναν δεκτές με-
λέτες για το δημόσιο χώρο που βραβεύτηκαν 
σε διαγωνισμούς. Η έκθεση θα πραγματο-
ποιηθεί στον Κήπο των Ρόδων της Νέας Πα-
ραλίας Θεσσαλονίκης από τις 15 έως τις 30 
Οκτωβρίου 2011. n

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδος / Τμήμα 
Κεντρικής Μακεδονίας, σε συνεργασία  με τη 
Σχολή Αρχιτεκτόνων του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου και τα Τμήματα Αρχιτεκτόνων 
των Πολυτεχνικών Σχολών των Πανεπιστη-
μίων: Αριστοτέλειου, Δημοκρίτειου, Πατρών, 
Θεσσαλίας, και του Πολυτεχνείου Κρήτης, 
διοργανώνουν ως παράλληλο γεγονός του 
1ου Συνεδρίου «Δημόσιος χώρος…αναζη-
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1. Περιοχή Λαχανόκηπων: Τμήμα Αρχιτεκτόνων Π. 
Θεσσαλίας [Διδάσκοντες: Γιώργος Τριανταφυλλίδης, 
Δήμητρα Φύγκα, Αλέξης Δάλλας]

2. Το Δυτικό θαλάσσιο μέτωπο: Τμήμα Αρχιτεκτόνων 
Π. Κρήτης [Διδάσκοντες: Αλέξανδρος Τριποδάκης, 
Μιμή Χατζησάββα]

3. Πεζόδρομοι Ικτίνου και το σχολικό συγκρότημα του 
41ου και 12ου Δημοτικού σχολείου και η περιοχή των 
πεζόδρομων Αγίας Θεοδώρας και Γεωργίου Σταύρου 
και το σχολικό συγκρότημα που βρίσκεται σε επαφή 
με αυτούς, Σχολή Αρχιτεκτόνων ΕΜΠ [Διδάσκοντες: 
Δημήτρης Ησαΐας, Κώστας Μωραΐτης]

4. Περιοχή Παλαιού Σιδηροδρομικού Σταθμού: Τμή-
μα Αρχιτεκτόνων ΑΠΘ [Διδάσκοντες: Τίτη Παπαδο-
πούλου, Αναστάσιος Τέλλιος, Σπύρος Παπαδημητρί-
ου]

5. Περιοχή ΔΕΘ: Τμήμα Αρχιτεκτόνων Π. Πατρών [Δι-
δάσκοντες: Γιάννης Αίσωπος, Πάνος Δραγώνας]

6. Στοές της Θεσσαλονίκης: Τμήμα Αρχιτεκτόνων, 
Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης [Διδάσκων: Δη-
μήτρης Πολυχρονόπουλος]
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